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Risultati
PROGETTO

OBIETT IVO DEL
PROGETTO

Lo scopo dell’intero progetto è la
promozione della cultura della salute
e sicurezza e di quei comportamenti
che consentono di gestire i rischi e
prevenirli.

Dopo il completamento della prima
indagine, è stata fatta una revisione
del questionario e si è dato inizio a
una seconda fase dell'indagine.

FASI  DEL  PROGETTO

FASE 1: Erogazione del questionario n
occasione della Giornata nazionale della
sicurezza nelle scuole | Conclusa il 24
novembre 2023.

FASE 2: Restituzione dei risultati agli 
             studenti | In corso

FASE 2 :  REST ITUZIONE

E' prevista la restituzione dei risultati
del questionario agli studenti
finalizzata ad un momento di
apprendimento orientato a concetti
quali: salute, sicurezza, rischio,
pericolo, prevenzione.



STUDENTI  E  R ISK  MANAGMENTPAGINA |  02

Il questionario è stato sottoposto a circa
7.898 studenti. Sono state elaborate le
risposte e creata un’infografica che
raggruppa i dati delle tre sezioni del
questionario:

Percezione del Rischio1.
Descrizione di un infortunio a seguito di
incidente stradale

2.

Descrizione di un infortunio in altri
ambienti.

3.

Di seguito alcuni suggerimenti, spunti e riflessioni per supportare questa attività in
aula che è stata pensata come un momento per leggere assieme agli studenti le
infografiche oltre che per favorire un dialogo affinché ognuno possa raccontare ed
esprimere i propri pensieri ed emozioni. Attraverso la lettura dei dati e apertura di
un dialogo il docente potrà stimolare una riflessione sui comportamenti orientati alla
consapevolezza delle nostre azioni e ai rischi presenti nel nostro ambiente.

SCUOLE

Per questa attività è stato previsto un tempo di gestione in aula che varia da una a
due ore scolastiche; a supporto è stata predisposta:

Una presentazione dei dati in modalità infografica, in cui sono presenti le
risposte aggregate relative a tutte le domande presenti nel questionario.
Suggeriamo di prenderne visione e successivamente, a seconda del tempo
dedicato a questa attività, valutare se presentarla interamente o solo in parte.
Una presentazione per insegnanti da gestire in aula con gli studenti.
Una serie di domande di supporto agli insegnanti per l'esposizione dei risultati.

GRUPPO LAVORO

Dott.ssa Stefania Dolci, ULSS 9 Scaligera: stefania.dolci@aulss9.veneto.it
Prof.ssa Carolina Carbone, Ufficio Scolastico Regionale: carolina.carbone@posta.istruzione.it
Dott. Maurizio Rigo, Inail Direzione regionale Veneto: m.rigo@inail.it 
Prof.ssa Lucia De Pieri, I.C. Ippolito Nievo S. Donà: luciadepieri@gmail.com
Prof. Arturo Bernecoli, IIS Primo Levi Badia (RO): arturo.bernecoli@gmail.com
Dott. Andrea Serpelloni, Psicologo del lavoro: andrea.serpelloni@gmail.com
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